



Számítógépes szavazatszámolás Hild-emlékérmet kap a város

A városi tanács legutóbbi – július 20-ai ülésén nem hoztak kiemelkedő fontosságú város-politikai döntést. Gyanítható, hogy a testületnek a nyári szabadságok kellős közepén való összehívását eredetileg bizonyos kitételek odaítélésének időszere volt indokolta, mivel e kitételeket a korábbi tervek szerint az augusztus 20-ai ünnepi tanácsülésen kívánták átadni. Időközben az átadás időpontja októberre módosult, de a döntésre kitűzött terminust már nem változtatták meg.

Előbb azonban Dr. Vilonya Balázs, az ügyrendi bizottság elnöke beszámolt annak a vizsgálatnak az eredményéről, amelyet a tanácsülésről rendszeresen távolmaradó tanács-tagok körében végeztek. A vizsgálat nyomán Kovács István kisiparos, a 38-as választókörzet tanácsagja – aki az 1985-ös megválasztása óta egyetlen tanácsülésen sem vett részt – lemondott tisztségéről. Helyébe Püspöki Istvánné póttanácsag került.

A környezetvédelemről és köztisztaságról szóló tanács-rendelet módosítását időközben megjelent jogszabályok tették szükségessé. A módosító indítványokat a Szabó Károly tanácselnök elnökletével ülésező testület elfogadta, így immár rendelet szabályozza Kiskunhalason, hogy a város belterületén például éjszaka a környezetbe történő zajkibocsátás – a védendő épülethomlokzat előtt két méterrel – leg-

feljebb 50 decibel hangnyomást okozhat.

A „Kiskunhalas Városért” kitüntetés az erre vonatkozó tanácsrendelet szerint esetenként három személy kaphatja. Kilitük eldöntése volt a tanácsülés legfőbb, s egyben leglátványosabb napirendi pontja. Bemutatkozott az új, elektronikus szavazatszámoló gép. Először az a tanácsagok dolga, hogy „bejelentkezzenek” a gépnél, ami a helyükön lévő nyomógomb megnyomásával történik. Miután ezt végrehajtották, az okos számítógép más ülőhelyekről, például a vendégektől, nem fogad el szavazatokat. Ha a szavazás nyílt, a képernyőn megjelenik a terem széksorainak rajza, s rajta a jel: ki hogyan szavazott. Ha a szavazás titkos, csak az eredmény jelenik meg.

Az előkészítő bizottság 26 személyre kapott javaslatot, s ezek közül – az illetékes párt-és társadalmi szervekkel egyeztetve – öt név került a testület elé. Az 52-ből 36 tanácsag volt jelen, s csak „igen” szavazatokat számoltak, vagyis a szabályok szerint mindenki háromszor nyomhatta le saját gombját. Dr. Szabó Miklós, a megyei pártbizottság első titkára, valamint Vass Lajos nyugalmazott iskolaigazgató 34, illetve 33 szavazatot kaptak, vagyis a jelenlévők elsőprő többségénél belefértek a keretbe. Halász Sándor nyugalmazott rendőr alezredesnek nem volt sikere, mindössze ketten voksoltak

mellette. Verseny tulajdonképpen csak a harmadik helyért alakult ki. Gál Mihály alezredes, a Brinkus Lajos Munkászszószólaj parancsnoka, valamint Szalai József, a Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat igazgatója között. Kis különbséggel – 20 szavazattal 17 ellenében – Gál Mihály „futott” be.

Szabó Károly felolvasta a Magyar Urbanisztikai Társaság levelét mely közli, hogy 1988-ban a Hild János emlékérmét Kiskunhalas város kapja.

A demokrácia és a nyíltság napjainkban kibontakozó korszakában meg kell tanulnunk szavazni. Legalábbis ez derült ki az említett szavazásból. (Egy szavazás végeredményét kiszámítani ugyanis korántsem könnyű, hisz az igenek, nemek, tartózkodások és érvénytelen szavazatok bonyolult összefüggésben állhatnak egymással, s az sem mindegy, hogy a testület tagjainak számahoz, a jelenlévőkhöz, vagy csak az érvényes szavazatokhoz viszonyítjuk.) Esetünkben ha a szavazatokat összeadjuk, 106-ot kapunk, a 3×36, vagyis 108 helyett. Ez úgy is bekövetkezhetett, hogy ketten csak két személyre szavaztak, de úgy is, hogy mondjuk tizen szavaztak két személyre, nyolcan viszont az előzetes megállapodással ellentétben három helyett négyre. Ennek megkülönböztetésére, vagyis a szabálytalanság kiszűrésére a program viszont nem alkalmas.

Balai F. István

Egy hátrányos helyzetű alapítvány

Zavarba ejtő következménye támadt a nyolcvanas évek elején egy végrendeletnek. A zavar az örökösöket fogta el: mit is kezdjenek a hagyatékkal, illetve az akkor még elég szokatlannak tűnő végakarattal.

Az történt ugyanis, hogy Kiss Istvánné kiskunhalasi (Lehel u. 4.) lakos meghagyta: halála után ingatlanának értékét – kulturális és szociális feladatoknak eredményesebb ellátása érdekében – kamatoztassa a város, s az évi kamatot egy-egy „szegénysorsú, arra érdemes tanuló illetve hallgató” kapja tanulmányai megsegítésére. Az ingatlan haszonélvezeti jogát férjére hagyta. Kiss Istvánné 1981-ben bekövetkezett halálával a végakarattal ismertté vált, majd társa elhunytakor (1984-ben) érvénybe is lépett.

És innentől kissé zavaros, majdnem követhetetlen az alapítvány sorsa. Már tudniillik, hogy mi történt az eltelt évek alatt, ugyanis a közérdekű meghagyás ügyében először hirdet valóban széles körben pályázatot a tanács műve-

lődési osztálya idén az 1988-89-es tanévre.

Már a kezdet kezdetén kínos lehetett a dolog, hogy az adományozó a „szegénysorsú” jelzőt alkalmazta kikötésként. Nem mintha akkortájt csupa gazdagsorsú család élt volna széles szocialista hazánkban, csak talán nem illet beszélni róla vagy még inkább nevével nevezni a szegénységet. (Ak-koriban még a hátrányos helyzetű, később a kiszolgáltatott kifejezés járta, azóta viszont nagy utat tettünk meg a szókincsünk terén, ma már az egész országra használjuk a kifejezést, hogy szegény.) Aztán meg nem volt akkoriban még a jótékonykodás sem divatban, büszkén felvetett fejjel járt a magyar, mint aki nem szorul mások adományaira (azóta ugyanez a magyar azt is megtanulta, hogy mások levett ruháit kilóra vásárolja).

Ne csodálkozzunk hát, hogy a tanács tanácsot kért, elfogadja-e az ölébe pottyant vagyont. A Művelődési Minisztérium engedélye még 1981-ben

megérkezett, az akkori felértékelés szerint 516 ezer forintba rügött az örökölt ingatlan értéke.

Már most az a kérdés, mi történt 1986-ig, amikor is végre betétkönyvbe került az összeg, s elkezdett kamatozni.

Miután az értékesítéssel nem kellett vesződni, a kisajátítás ugyanis arrafelé járt, a kis ház pénzzé vált a 81-es „kikiáltási” áron (ma építési barakk, törmelék van a helyén), s talán úgy gondolta a tanács – szegényen, nem szegényen, elég szegényen az „eklézsia” is – nem bajlódik hát a kamatokkal, osztozkodással, jól jön az a kis pénz a fejlesztési alapba is, s odacsapta? Nem tudni.

Mondhatná az olvasó, minek ennyit rágódni a dolgon, a jónak sem tudunk örülni, hiszen mára végül is odakerült a pénz, ahová szánták. Ez igaz, csak közben vesztett az értékéből, miközben egyik tanácsis zsebből a másikba vándorolt, s ezáltal a szétosztandó kamat összege is kurtább lett.

H. T.

Pályázat tanulmányi segélyre

A városi tanács vb. művelődési osztálya pályázatot hirdet tanulmányi segélyre valamennyi kiskunhalasi lakosnak, aki:
– valamelyik alsó-, közép- vagy felsőfokú nevelési-oktatási intézmény nappali tagozatos tanulója (hallgatója)
– tanulmányi eredményével, példamutató egyéni és közösségi magatartásával, továbbá
– a család jövedelme miatt arra érdemes. (A család egy főre eső havi átlagjövedelme a mindenkori öregségi nyugdíj legkisebb

összegét legfeljebb 1500 forinttal haladhatja meg.)

A pályázatot jövedelemigazolással együtt írásban kell benyújtani az iskola igazgatójához (felsőfokú tanulmány esetén közvetlenül a művelődési osztályhoz)

1988. szeptember 15-éig.

A beérkezett és véleményezett pályázatokat szeptember 30-áig bírálja el a művelődési bizottság, s döntéséről a pályázókat írásban értesíti.

KERESZTSZÜLŐK KERESTETNEK Utcáról – utcára

A közterületek elnevezései akkor lennének igazán jók, ha illene rájuk az a jelző amivel illetik őket, bizonyos sajátos hangulatot sugallanának. Ez persze természetesen lehetetlen, hiszen az állatok nevével, számokkal, a személynevekkel, a hasonlósággal. Az utóbbiakról meg olykor kiderül, hogy nem is halhatatlanok. A tematikus elrendezés viszont bizonyára kívánatos lenne minden településen.

Sáros is van. . .

A halasi utcákat járva megállapítható, hogy a legtöbbet a munkásmozgalomban, a történelemben jeleskedő, vagy mártírhalt személyekről

neveztek el. Őket követik a költők, a növények, az állatok, a tudomány képviselői. Kevés utca őrzi a régi foglalkozások, művészek emlékét, zeneszerzőit pedig egyetlen sem. Van viszont Sereg u., Nemzetőr u., Kosevej tér, Rakodó u., Sáros u. (az utóbbinak már fokozatai is lehetnének) stb. Erdei Ferenc nevet kétszer is megtalálhatjuk, míg a régi Kard utcáét már sehol. A kuszaság a kertvárosi rész kivételével szembevethető. A város szerkezetének állandó változásával, újabb utcák, terek létesítésével felborult a régi rend, ha volt egyáltalán. Az ismételt rendszerbe-foglalás beláthatatlan bonyodalmakat okozna.

A kertváros – virágváros

Épül, szépül, terjeszkedik a város. Mostanában gyakrabban kell állást foglalni abban, hogy milyen név kerüljön az utcátáblára. Milyen szempontok alapján születtek meg egy-egy felterjesztés? Van-e ügyeletes kitaláló? Ki, kiknek a szava dönt? Az újdonsült lakosok véleményét kikérik-e az illetékesek? Egyebek között ezekkel a kérdésekkel kerestük fel hivatalában Hortyi Sándort, a városi tanács igazgatási osztályának vezetőjét.

–Előrebocsájtom, hogy nem mi döntjük el az utcanevek sorát – mondja Hortyi Sándor. – Osztályunk feladata az előterjesztés és a koordinálás.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kánikula



Fotó: Ferincz János



KITÜNTETETT ORVOSOK

A betegekkel való bánásmódot nem lehet az egyetemen megtanulni

Dr. Oszlányi Gábor belgyógyász főorvost az SZTK rendelőjében kerestem meg egyik csütörtök délután, mikor már a rá váró utolsó beteg is megnyugodva távozott.

A Heves megyei Erdőteleken születtem. Iskoláimat ott kezdtem, a biológiai ismeretek elsajátítása során döntöttem: én orvos akarok lenni. Szüleim nagyon egyszerű emberek, tehát mindenben magamra, a szorgalmamra voltam utalva. Senki sem állt mögöttem. Harmadszorra sikerült csak bejutni az egyetemre, de soha nem bántam meg!

1974-ben kapta kézbe Szegeden az orvosi diplomát. Első munkahelye a halasi kórház, ahová pályázat útján került. 1979-ben szakvizsgázott belgyógyászból. Három év múlva SÁV belgyógyász főorvos. Közben tíz évig részt vett a nővérképzésben. Tanácsagnak választják, az Egészségügyi Bizottság tagja. Kiskunmajsza, Pirtó, Imrehegy körzeti orvosainak csoportvezetője, a szakmai, irányítói munkáért felelős. Két éve a KUNÉP üzemórvosa.

Minden napra bőven akad tennivaló. A munkaidő végén én sohasem szoktam nézni. Az, aki egyszer elkötelezte magát az egészségüggyel, nem csak szakmát választott, teljes lelkiismerettel kell dolgoznia. Fontos az, hogy tanárainktól milyen utat válasszunk szakmailag és emberileg. Szegeden Julez és Kulka professzor úrtól volt mit tanulni, de az osztályvezető főorvosok és idősebb kollegák is segítettek a szárnybontogatás idején.

Magas szintű szakmai és gyakorlati képzettséggel rendelkezik, mindig a beteg érdekét nézi.

A beteggel való bánásmó-

dot nem az egyetemen tanulja az ember, hanem itt a gyakorlatban. Minden ember más és más, mindegyikkel másképp kell beszélni. Ha a betegről van szó, én tűzbe megyek érte.

Szerény, csendes embernek látszik.

Néha ugyan fel kell emelnem a hangom, de a beteg érdekében. Van, aki csak akkor hallgat rám, vagy teszi amit mondok, ha erőlyes vagyok. Az a jó érzés, ha a beteg ismételtelen hozzám jön vissza, ez munkámnak a kontrollja. Akkor dolgozunk jól, ha csend van körülöttünk.

A tanácsot a környezetben megtalálja a tennivalót.

Van is, nagyon sok idő ember él körülöttünk. Jó a kapcsolat a lakókkal így hamar értesülök mindenről. Volt aki-nél szociális otthoni elhelyezését intéztem el azonnal. En makacs ember vagyok, úgy gondolom a hibákat is keresni kell és ha megtaláljuk, csak tettekben javíthatunk.

Úgy gondolom, eddig minden simán, akarata szerint történt az életében.

Érik ám kudarcok is az embert. Előbb magában keresse az ember a hibát: én vagyok-e az oka?

Változtatott-e életén a közelmúltban átvett magas kitüntetés?

Nagyon örültem neki, hogy eddigi munkámat így értékelték.

Dr. Véha Irén fogszakorvost a fogászati rendelőben két beteg ellátása közben kértem egy kicsit beszélgetésre. A váróban türellemmel várakozók, többségük a plakátok olvasgatásával tölti az idejét. Jó tanácsok fogfájásoknak és felhívóan négy betűvel írva: Hálapénzt nem fogadunk el!

Az én ötletem volt, hogy kiírjuk, bár sokan kételkedve néznek rá, de tényleg nem fogadjuk el.

Példamutató, határozott emberi magatartása, kiemelkedő szakmai tudása, a gyerekek körében végzett egészségnevelő tevékenységéért részesült az elismerésben.

Endrődön született, az iskolában nagyon jó tanuló volt. Pedagógus szülei szavára jelentkezett az egyetemre, ahol először sikeres felvételizett.

Azt mondták, legyek fogorvos, az lettem. Most is bármilyen munkát megcsinállok, ha megbíznak. Kollégáimot több hónapos távollét miatt átmenetileg helyettesítem. Minden hónapban rendszeresen a fogszakorvosok rendeltetési tanácsmányozom Kecskeméten. Érdekes munka, egy kicsit váltás és megújulás számomra és olyan szép dolgokat lehet produkálni.

Évek óta úgy ismerem: mindig közvetlen, türelmes, derűs természetű. Ugyanígy hat a fájdalomtól szenvedő betegeire is?

A vidámság és a humor hozzáam tartozik. Legszívesebben zene mellett dolgozom és azt szeretem, ha betegek beszélnék, meghallgatom a gondjaikat is, így elterelődik a figyelmük a fájdalomról. Néha szó után érzem a megnyugvást, oldódik a feszültség. A gyerekeket meg különösen szeretem. Minden fogorvosnak van egy iskolája, és a tanévben rendszeresen járnak a gyerekek az iskolafogászatra. Az bánt, hogy olyan sok gyerekeknek rossz a foga. Megpróbálom rendbehozni fogaikat, mert tudom, hogy akkor a közérzetük is jobb lesz.

Hajdók Zsóka

MALAC – DISZKÓ



„Hölgyeim és Uraim! Engedjétek meg, hogy Billy Ocean nyögvenyelős nyávogása után szép jó estét és természetesen nagyon jó szórakozást kívánjak. Szévasztok!” – emeli fel hangját a disc jockey. A következő pillanatban wotok tucatjai rezegtetik, szaggatják a fiatalok dobhártyáit, akik a Halasi csárda (közismertten: Malac) szűkreszabott termében próbálnak valami táncos hasonlót produkálni. Kinek a kezében, kinek a szájában égő cigaretta, felrúgva ezzel évszázados viselkedési normákat.

Próbáld már leszoktatni őket a táncszobai dohányzásról? – kérdeztem a szünetben Balogh Zsuzsát, a diszkóst, aki mint nő, fehér holló ebben a szakmában.

Hajaj! Már sokszor! Amikor dohányzásmentes diszkóst akartam, röhhögtek rajta.

Egy nő ezen a férfias pályán. Hogyan csöppentél bele?

Szegeden a Tömörkényben végeztem. Jó tanuló voltam, vonzódtam a humán tárgyakhoz. Talán ezért is jogra szerettem volna menni. De 18 éves koromban szerelmes lettem, egészál bérlettel elmentem otthonról, azóta is élettársi viszonyban élünk. Élettársam diszkózott, a többi már ment magától... – mondja egyszerűen.

Diszkó közben a srácok szinte imádatlással néznek rád. Ajánlatokat is kapsz?

Rengedetget. Van lehetőségem mindenre, de én idősebb vagyok a diszkó korosztálynál, így ritkaság, amikor egy potenciális esetre akadok.

Ezek szerint már akadnál?

Nézd én nem vagyok szent, azok az égben vannak. Borzasztóan fogékony vagyok minden élvezetre. Tehát a jó szerelemre is. Egyébként nem vagyok nagyon lobbánkony.

Ezt nem mondd komolyan. Messziről leri rólad az érzékenység.

Igen, valóban érzékeny nő vagyok, de nem minden

„Az én adásomhoz vevőkészülék kell”

férfi érzeki. Sőt, nagyon kevesen azok. Mi tagadás, azért kiszűrtam már olyanokat is, ám nem biztos, hogy tudták venni az én „adásomat”. Ahhoz „vevőkészülék” is kell.

Méreteid?

Jaj, nem tudom. Súlyproblémákkal küszködöm, voltam már 10 kilóval több is.

Elkalandoztunk egy kicsit, térjünk vissza a diszkóhoz. Korábban Majsán diszkóztál. Azt beszélnek onnét kirúgtak.

Hát nem úgy kétálabbal – mondja elgondolkozva – de másfél év elteltével éreztezték velem, hogy menjek. Végül is önszántamból jöttem el.

Itt Halason viszont szeretnek. Legalábbis ezt tapasztaltam.

Imádom, hogyha szeretnek! Részemről ezért megleszek mindent. Mindent, amivel jobb kedvre deríthetem a közönségemet.

Népszerűségedhez nem fér kétség. Elárulnád a nagy titkot?

A fiataloknak sláger kell. Ezt persze sok diszkós tudja, de pózból vagy divatból mégsem azt játszószák. Az én műsorom más.

Mitől?

Attól, hogy én csinálom. Attól, hogy nő vagyok. Attól, hogy van vevőkészülékem az élet örömeire, és meg is tudom ragadni. Ha magával ragad az örület, magammal tudok rántani mindenkit! – magyarázza egyre jobban belelendülve. – Most nézzél rám! Kóvér vagyok. Szeplős vagyok, a diszkóhoz már öreg. Ilyen fogam van – mutatja a foghibáját, amit eddig (pedig rajta volt a szemem!) észre sem vettem. – Beszédhibás vagyok, pószogók. És még így, ilyen velem született rossz tulajdonságokkal is el tudom adni magam. Hát nem ez a művészet?!

Balogh Zsuzsa Sándorfalván született. Édesanyja munkaérendemes körzeti orvos. Szeme, haja színe barna. 16 éves korában már volt vőlegénye. Viselkedése természetes. Nem dohányzik. Nem akar mások fölé emelkedni. Nincs kedvenc együttese, zeneszerzője. Csakjovszkij azt szereti, Bartókot nem érti. Nyelveket tanul, most németet. Hétköznapjai egyszerűen telnek, legtöbb idejét a konyhában főzéssel tölti. Tud csirkét felpucolni, kompótot eltenni és hangulatot teremteni a diszkóban.

Ferincz János

(A következő számunkban a diszkónak – mint műfajnak – egy egészen más oldaláról írunk.)

Nehéz, de boldog életem volt

A harmonikás 70 éves

Ha féken tudtam volna tartani a számát, talán másképp alakul az életem. Ösztinteségemért sokat szenvedtem, de megérte. Bátran nézhetek a tükörbe, az emberek szemébe.

Rémán János négygyermekes pedagóguscsalád sarja. Tanítóképzőt és vele párhuzamosan kántorképzőt végzett 1937-ben Miskolcon illetve Sárospatakon. A Borsod megyei Kupán kapott állást, s két évig a kántori honoráriumáért okította a gyerekeket. Mellesleg ő volt a falu mindenese: tanítanár, fogalmazó, előadásszervező, a haragosok békéltetője stb. Majd nyolc évi katonaszkodás (ebből két és fél év hadifogság) következett. A fronton, a fogságban is megmaradt igazi közösségi embernek. Az ottani viszonyok között kulturális programokat szerveztek Pécsi Sándorral és más művészekkel katonatársainak, megpróbálták elvisehelhetőbbé tenni a poklot. Írni, olvasni tanította bajtársait. Beosztásából, helyzetéből adódóan embereket mentett meg a biztos haláltól.

Kötelességemnek éreztem segíteni társaimon, holott nemegyszer saját életemet is kockáztattam ezzel. Az örömtől a könny kicsordult a szememből, amikor azok az elgyötört emberek (ha ákom-bákom betűkből is) megírták első

levelüket haza a családnak. Hát lehet ennél nagyobb sikerélmény?

Rémán János a felszabadulás után Ágasegyháza, majd Kunszentmiklóson volt iskolaigazgató. Az őszinte szókimondó természete miatt összeütközésbe került a helyi vezetéssel, távoznia kellett. Kiskunhalason 1956-ban telepedett le családjával és 26 éven át tanított a Szűcs József Általános Iskolában. Mindvégig lelkes szervezője volt az intézmény, a város kulturális életének.

Eleinte nehéz lakaskörülmények között laktunk Halason, de később kaptunk szép lakást, ahol feleségemmel tisztessen nevelhetjük három gyermekünket – emlékezik vissza János bácsi. – De amikor tanítatásukra (felsőbb iskolákban) került sor, mellékjuttatás után kellett néznie. Mivel volt zenei képesítésem, elhatároztam, hogy harmonikázni fogok pénzért. Lakodalmakon, névnapokon, nyilvános helyeken muzsikáltam, megismert a város. Hát így kezdődött a zenei pályafutásom, és most már eltart, amíg fel bírom emelni a hangszerem. Természetesen ma már nem az anyagiakért játszom. A családom révbe jutott, én megőregedtem, mire költeném?

Rémán János 70 éves. Küszködik a rátrámadó betegségekkel, leveleket fogalmaz az egykori kato-



natársaknak, barátoknak, fogadja régi tanítványait, rendezgeti emlékiratait. Szekrényre való dokumentumot gyűjtött élete során, bizik benne, hogy méltó helyre kerülnek előbb-utóbb. Ha muzsikálni hívják, nem tud ellenállni, elmegy az ország legtávolabbi csücskébe is. Jövő nyáron Los Angelesbe készül, egyik régi jó barátja nyugdíjba vonulása alkalmából rendezett ünnepségen húzza majd a szívbemarkoló notákat.

Nehéz, de boldog életem volt, ezzel summázhatom az elmúlt 70 évet – mondja végül elérzékenyülve. – Társadalmi elismerésben nem részesültem az igaz, de megkaptam azt, ami ennél sokkal fontosabb: az emberek szeretetét, megbecsülését, s ezért élni jó dolog.

Kovács Pál Fotó: Levay Kálmán

Utcáról – utcára

(Folytatás az 1. oldalról)

Az i-re a pontot a VB-ülés határozta teszi fel. Közben azért még történik egy, s más.

A javaslatokat elsősorban a tömegszervezetektől (HNF, KISZ, MSZMP), és az intézményektől kapjuk. Érthetetlennek tartom a lakosság passzivitását. A helyi sajtóban régtől kezdve közzé tesszük, ha úgy tetszik kihirdetjük, hogy hol szándékozik a tanács közterületeket elnevezni, de alig van reagálás. Például tavaly áprilistól szeptemberig (a meghirdetéstől a határozathozatalig) mindössze két levelet hozott a postás a témával kapcsolatban. A szélesebb körű véleménynyilvánítás, a kritika későn (a döntések után) jut el hozzánk.

A már említett szervezetektől támogatott neveket testületi üléseken vitatjuk meg és visszük a végrehajtó bizottság elé. Hogy van-e valamilyen irányzat, céltudatosság, rendszerezés? Igen, jó példa rá a kertváros. Az ottani utcák zöme virágokról, vagy olyan Halashoz kötődő emberekről van elnevezve, akik sokat tettek ezért a városért. A tendenciát folytatódik. Szemléltetésképp a Brinkus Lajos u. jobb oldalán (az ABC-vel szemben) kifalakitott közterületek nevei: Kanizsa tér (Kanizsa Kiskunhalas testvérvárosa), Imre Mária u., Stepanek Ernő u., Zsigray Julianna u., Nagy Kálmán u., Korda

Imre u., Grósz Ferenc u., Nagy Szeder István utca.

Névtelen még nincs

Arra a kérdésre, hogy egy-egy lakóközösség (az új lakótelepeken) beleszólhat-e érdemben, azaz lehet-e saját utcájának a „névadója”? – Hortyi Sándor a következőket mondta:

Elvileg nincs akadálya, a gyakorlatban viszont annál több. Olyan ingatlant, amelynek nincs helyrajzi száma, pontos címe, lehetetlen bárki nevére is írni, de az OTP-s ügyek intézésénél is kellene konkrét adatok, s még lehetne tovább sorolni. Éppen ezért az értékesítés előtt muszály elnevezni az utcákat, akkor amikor a leendő tulajdonosok nem ismerik egymást. A sorrend tehát beláthatóan nem fordítható meg egykönnyen.

Jártunkban-keltünkben végeztünk egy kis közvéleménykutatást, íme az eredménye: Sokan nem tudnak semmit utcájuk névadójáról, vannak akik szívesen megváltoztatnák, ha rajtuk múlna. Egyesek szerint nehéz jegyezni, mások éppen az ellenkezője miatt kedvelik. Mi tagadás, volt olyan is aki zaklatásnak minősítette érdeklődésünket, szerinte merő időpocsékolás ilyesmi után nyomozni.

Kovács Pál

MŰHOLD – PROGRAM 180 lakásban már fogható

A második éve vajdó városi kábeltelevízió és műholdas adások vételére alkalmas rendszer kiépítése végre kimozdult a holtpontról. Majus végén a tanácselnök szobájában az ügyben érdekelt megbeszélést tartottak, aminek nyomán a kommunális költségvetési üzem kapta azt a feladatot, hogy az ezzel kapcsolatos igényeket koordinálja, s szervezze meg és irányítsa a kivitelezés munkáit.

Csoz János üzemvezető elújságot, hogy a felmérések alapján mintegy hétézer lakásban van lehetőség néhány éven belül a műholdas adások vételére. Ezzel kapcsolatban jelenleg három cég verseng a kivitelezés elnyeréséért. A helyi Elektroszer, a kecskeméti Gelka valamint a budapesti Ganz-Elektromikai Kiszóvelkezel. Napokon belül a pályázók részletes műszaki paramétereket tartalmazó, arajánlással ellátott pályázatot lesznek le, s a szakértőkkel kibővített bizottság ez alapján dönt, hogy ki kapja a kivitelezés jogát. Mintegy kedvcsinálónál a Gelka már az AMK-val szembem, a nyolcemeletes épület tetején üzembe helyezett egy parabolaantennát, s 180 lakásban már az időjárási viszonyok függvényében hol rosszabb, hol jobb minőségben – élvezhetik az egész napos műholdas adásokat. Az üzem várja azon lakótelepek, családi házak igénybejelentését, akik szeretnék bekapcsolódni a műholdas adások vételébe. Az arajánlatok szerint ennek költsége 1600 és 2500 forint között várható – a lakas fekvése és egyéb körülmények alapján.

Jövő év végéig negyezer lakásban van lehetőség ennek a rendszernek a bekötésére, ami további két év múlva hétézerre növelhető. Jelentkezi a kommunális üzemmel Vég Ernő műszaki vezetőnél lehet.

H. R.

AMIRE A LEVIS RÁVISZ

Lényeg a szervezethez

Ami titok: a technológia és a fizetés

A kiskunhalasi TEXCOOP tözsomszédjaként megalakult a Levi Strauss Budapest Kft amerikai-magyar közös vállalat. Bereczky Károly, a vállalat műszaki igazgatója adott tájékoztatást az új vállalatról.

– A Levi's Budapest Kft kómosztott farmernadrágok gyártását kezdte meg nagyüzemi módon szeptember első felében. Jelenleg tanítjuk be a dolgozókat a vállalat új nagyteljesítményű varrógépeire.

– **Hány dolgozója lesz a vállalatnak?**

– Úgy tervezzük, hogy kétszáz munkással üzemelünk.

– **Hány farmernadrágot fognak évente gyártani?**

– Kezdetben 650 ezer darabot, később mintegy 800 ezer darabot. Egy részét a Levi's cég visszavásárolja, de többségét a négy magyar alapító vállalat, a CENTRUM, a SKALATEX, a TRITEX és a METEOR fogja a magyar piacon értékesíteni.

Ezután felkerestük Keményfy Gézánt, a Levi's production managerét, azaz termelés vezetőjét, aki korábban a TEXCOOP Kötőipari és Kereskedelmi Leányvállalat termelési főmérnöke volt.

– **Hol tart a szervezés?**

– Jól halad. Két hetenként 10-12 új dolgozót veszünk fel és betanítjuk őket. A varrókat négy kategóriába soroljuk. Az első kategória a legnehezebb, a továbbiak könnyebb műveleteket igényelnek. Jelenleg 42 varró képzése folyik és valószerűleg szeptember közepéig kétszáz fő lesz a vállalatnál.

– **Ertesülésünk szerint Önök a Levi's egyik jugoszláviai vállalatánál jártak és ott szerették a gyártástechnológiával kapcsolatos tapasztalatokat. Milyen vállalat van Jugoszláviában?**

– Jugoszláviában a Levi's-nek van egy hasonló vállalata, amely a szabástól a késztermékig minden műveletet elvégez. A választéka nagyobb, mint amilyen a halasi lesz kezdetben, mert ott a farmernadrágon kívül szoknyát, dzsekit is gyártanak. Ezeket mi kezdetben bémunkában csináltatjuk magyar vállalatokkal.

– **Mit tapasztaltak a jugoszláviai Levi's vállalatnál, ami eltér a megszokott magyar vállalati miliótól?**

– Elsősorban azt, hogy nagyobb a munkafegyelm, magasabbak a bérek, a dolgozók ragaszkodnak a munkahelyükhöz, jó a hangulat, kitűnő a munka szervezete és folyamatos a munkaellátás. A teljesítményeket nem korlátozzák úgynevezett plafon-normákkal, minden teljesítményt kifizetnek, bármilyen nagy legyen is.

– **Hol van a Levi's cég központja?**

– A vállalat világközpontja San Franciscóban van, az európai pe-



dig Genfben. Világszabadalom védi a gyártmányainkat. Eppen ezért a teljes gyártástechnológia is titkos.

– **Milyen a vállalat munkarendje?**

– Reggel fél nyolctól délután négy óráig tart a munkaidő. Dél-élelt kétóránként 10-10 perc szünetet tartunk, délután pedig 30 perc ebédszünet van. Délután újabb ötperces szünetet tartunk. A fegyelm meglehetősen szigorú a magyar vállalatokhoz képest, de a dolgozók szívesen alávetik magukat a cél érdekében. Tapasztalatunk szerint pár hét után teljesen megszokottá válik a munkafegyelmnek ez az önként vállalt formája.

– **A vállalatot meglátogatók furcsának találták, hogy nevükön kívül a személyi számukat is feljegyezték. Miért szükséges ez?**

– A portai szolgálat még nem kiforrott a vállalatnál és ezért csak a legrövidebb nyilvántartási módot választották.

– **A városban elterjedt egy pletyka, hogy a Levi's cégtől egy japán gyártmányú autót kapott használatra. Igaz ez?**

– Azt hiszem a pletyka onnan eredhet, hogy valaki véletlenül meglátogatót, amint az édesapám autóját vezettem a városban. Neki egy japán DAIHATSU kocsija van. Nekem egy Daciám, a cégtől pedig egy vállalati cégjelirátú Ladával járok hivatalos utakra.

– **Egy másik pletyka szerint önnek a Levi's cég állandóan fizeti a varró- és fodrász számját. Mi az igaz ebből?**

– Ez nemcsak Magyarországon, hanem Amerikában sem szokás.

– **Elárulná, hogy mennyi a fizetése a vállalatnál?**

– Erről nem nyilatkozom. Annyi a fizetésem, amennyiben a vállalat megállapodtam a szerződötteskor.

– **A városban elterjedt, hogy a Levi's-nél magasabbak a keresetek. Mennyit keresnek itt a varrók?**

– A környezethez képest való-

ban magasabbak a keresetek, de ezért többet is kell dolgozni. A varróknak 7000 forint nettó keresettel rendelkeznek. Nálunk ugyanis mindenki nettó bérben állapodunk meg, hogy ne kelljen külön számitgassák a személyi jövedelemadóit és az egyéb levonásokat.

– **Miért választotta a Levi's vállalatot a TEXCOOP helyett, ahol termelési főmérnöként megbecsülték?**

– Azért, mert sokkal több lehetőséget láttam a Levi's cégben. Vonzóit a magas színvonalú technika. Összintén megmondhatom, hogy a magasabb jövedelem nem volt döntő szempont a választásomnál.

– **A Levi's-nél a dolgozók felvételehez egy tesztrendszert alkalmaznak. Mi az értelme a tesztrendszernek, ha nem elég a kínálat?**

– Nálunk nem a választék dönti el a követelményszintet. Aki nem éri el a szükséges pontszámot, azt nem tudjuk felvenni, bármennyi is a jelentkező. Lényeges, hogy az elvárható 100 százalékos teljesítményt produkálni tudja a jelölt.

– **Úgy hallottuk, hogy a TEXCOOP munkásgyűlésén résztvehettek a Levi's szakemberei és ott toborzást folytathattak a vállalat dolgozóit közt. Igaz ez?**

– Igen. Erre megkaptuk a lehetőséget, de ez nem jelent semmit a korábbi helyzethez képest. Ez csupán a TEXCOOP biztonsgérzetét tükrözi.

– **Honnan veszik fel a dolgozókat a Levi's-hez?**

– Ahonnan jelentkeznek. Sok helyről jönnek. A Háziipari Szövetkezettől, a Himző utcai konfekció-tól, az állami gazdaságtól, a TEXCOOP-tól az övönök közül, egy szóval a legkülönbözőbb területekről. Tudják, hogy nem feltétel a varrói gyakorlat, azt itt ügyis megszerzik rövid idő alatt.

– **Miben látja az alapvető különbséget az amerikai és a magyar vállalat között?**

– Szervezettség, szervezethez, szervezethez. Ez a lényeg. **Lévay Kálmán**

Akinek egyetlen munkahelye a tanács volt

Ma egyre ritkább, hogy valaki egész élete során hű maradjon első munkahelyéhez. Ha pedig történetesen ez a munkahely a tanács, az illető még inkább tiszteletet érdemel. Nos, a napokban nyugdíjba vonult Huri Béláné városi főtanácsos azzal büszkélkedhet, hogy itt kezdett dolgozni a városi tanácsnál és innen is vonult nyugállományba. Az eltelt életéről beszélgettünk.

– **Hogyan lett államigazgatási dolgozó, agrármérnöki diplomával Halason?**

– Férjemmel együtt végeztünk Gödöllőn az agrártudományi egyetemen, én az állattenyésztési szakon, s mivel mindketten más helyről származtunk, elhatároztuk, hogy olyan helyet keressünk, ami férjem pécsi és az én nagykorúsi szülőhelyemtől nagyjából egyforma távolságra található. Így kerültünk 1955-ben Kiskunhalasra, ahol a tanács két állást hirdetett meg, s lettünk halasi lakosok, azóta pedig tősgyökeresen itteniek.

– **Mi volt 1955-ben a városi főállattenyésztő feladata?**

– Abban az időben a népgazdaság még az utasításos rendszerben dolgozott, így gyakorlatilag én irányítottam a mezőgazdasági üzemek állattenyésztését, a szövetkezetek ve-

zetői bejöttek és elmondták, hogy mit akarnak, s nekem kellett intézkednem. Egyebek között biztosítanom kellett az állatok takarmány szükségletét, irányítani a legeltetést. Mindezt akkor 1200 forintos fizetésért végeztem.

– **Hogyan alakult később a munkája az állandóan változó államigazgatási gépezetben?**

– A következő nagy feladat a mezőgazdasági kollektivizálása, a mai nagyüzemi gazdálkodás alapjainak megteremtése volt, ami úgy 1962-ig tartott. Bizony én is jártam agítálni, szervezni, ami nem volt népszerű feladat, 1969-ben kerültek a mezőgazdasági szövetkezetek megyei tanácsi felügyeletbe, s ekkor vettem át a városi tanács ipari szövetkezetinek törvényességi felügyeletét. 1972-ben alakult meg a mai formájában a termelés- és ellátásfelügyeleti osztály, itt dolgozom. Ez a munka széleskörű, naprakész ismereteket igényel. Fő munkaterületem a kistermelőkkel való kapcsolattartás, amit a vadászati, erdészeti tanácsi feladatok egészítenek ki. Dióhéjban ennyi az eltelt 33 év krónikája.

– **Érezte-e, hogy munkáját megbecsülik?**

– Úgy vélem, hogy amit az államigazgatásban el lehet érni, mindent megkaptam, így



nem panaszkodhatom. Annyit azért megjegyzek, hogy az államigazgatási munkának soha nem volt igazán rangja és becsülete, talán a nyolcvanas évek óta változott meg ez a helyzet, mégpedig kedvezően, ami az erkölcsiek mellett az anyagi elismerésben is kifejezésre jut.

– **Évtizedek óta a társadalmi munkák egyik elharcosa...**

– A népi ellenőrzésben negyedszázada vagyok társadalmi munkás, emellett a városi népfőnökség lassan három évtizede aktívja, elnökségi tagja, egyben a megyei bizottság tagja is. Társadalmi munkásságomat is több kitüntetéssel ismerték el.

– **Mit tervez nyugdíjasként?**

– Vállalt társadalmi pozícióimat továbbra is ellátom, s ha a tanács hív, boldogan megyek nyugdíjasként dolgozni. Na, és több idő jut a családra, a háztartásra és a négy unokámra is. **Horváth Róbert**

HOZZÁSZÓLÁS NÉLKÜL

Munkásgyűlés a Texcoop-nál

Július 21-én munkásgyűlést tartottak a TEXCOOP Kötőipari és Kereskedelmi Leányvállalatnál. Az eseményen a gyár munkáskollektíváján kívül – meghívott vendégként – jelen voltak a tömegszervezetek képviselői, valamint a szomszédos Levis Kft. vezetői is.

A lemaradás: 30 millió

A gyűlés első napirendi pontjaként Oláh Györgyné igazgató értékelte a leányvállalat feléves munkáját és vázolta azokat a legfontosabb feladatokat, amelyeket az év hátralévő részében meg kell oldani.

Az igazgatónő elmondta, hogy a tervezett 510 ezer darab felsőköttáru helyett csak 460 ezer készült el. A szocialista export 84, a tőkés kivitelt 80, a hazai értékesítés 83 százalék körül alakult. Az árbevétel csaknem 30 millióval kevesebb az előirányozottnál. Okként a köttáru-piac beszűkülését, a félév során bonyolódó (Levis) építkezés, költözködés történetét, a pluszba legyártott (biztonsági tartalék és géphibás) termékek értékesítési gondjait említette. Továbbá kedvezőtlenül befolyásolták a gazdaságosságot az elmúlt évekről áthúzódó adósságok, terhek, a bedolgozó hálózaton mutatózó – időnkénti – kihasználatlan kapacitás stb. Ugyanakkor eredményként lehet elkönyvelni, hogy a tavalyi év hasonló időszakához viszonyítva 16,5 millióval többet produkált az üzem. Az I. o. termékek részaránya 84,2 százalékról 90-re módosult. Javulás tapasztalható az anyagtakarékosság terén, jobb a munkaidőalap-kihasználtság, csökkent a túlórák száma. A továbbéléshez elengedhetetlennek tartja a minőség szintentartását, eset-

leges javítását, az export (kivált a szocialista) terv szerinti teljesítését, az ésszerű készletgazdálkodást és takarékoskodást. Aktívabb piacutatót kell folytatni és csak annyit szabad gyártani, ami biztonságosan eladható! Mindezt olyan ösztönző anyagi juttatásokkal, hogy a dolgozók érdekeltek legyenek a megnövekedett feladatok megoldásában.

Romlik a közhangulat

A második napirendi pontban Oláh Györgyné az üzemből uralkodóvá vált nemkívánatos hangulati tényezőkről beszélt. A tömegszervezetek tükröztették a kollektív aggályait: miszerint nem megfelelő az információ-áramlás, a dolgozók kedvetlenek a gazdasági okok miatt, irritálja őket a küszöbön álló – állítólagos – létszámcsökkentés.

Az igazgatónő cáfolta az elbocsajásokkal kapcsolatos híreszteléseket. Hangsúlyozta, hogy minden olyan emberre szükség van, aki a napi 8 órát hasznos munkával tölti el. Viszont – vállalati és egyéni érdekeket szem előtt tartva – nem tartóztatja a gyárkapun kívülre kacsingatásokat, a léhakat. Az információ-éhséget túlzottan találja, működnek azok a fórumok, ahol bátran lehet véleményt cserélni. Naponta végigjárja az üzemet, s személy szerint is kész a kérdések megválaszolására.

A két szomszédos könnyűipari üzem jó viszonyát bizonyítja, hogy a Levis a munkásgyűlést kihasználhatta korrekt munkaerőtoborzásra.

Végeztül talán nem lényegtelen említést tenni arról, hogy a többszáz fős munkásgyűlésen egyetlen hozzászólás, a napirendi pontokhoz kapcsolódó véleménynyilvánítás nem hangzott el.

A Sóstóról – még egyszer

Kénytelenek vagyunk visszatérni lapunk II. évfolyamának 13. számában közölt: Meghalt az életmentő című cikkére, pontosabban Pajor Kálmán a Sóstó fürdő idegenforgalmi KFT vezető igazgatójának válaszára, ugyanis szerkesztőségünkbe horgászoktól érkezett panasz.

A következőket tették szöve: szerintük a gyors, hatásos mentésnek nincsenek meg a feltételei. Mentőcsónak, ha van is, a parton vesztegel, működéséhez két ember kellene, az egyik a vizet meri a csónak aljából, a másik evez. Ha az evickelő gyerakkal találkoznak a boján túl és hiába figyelmeztetik, parancsolják ki őket, minden igyekezetük hiábavaló. Azt is serelmezik, hogy szőrözők járják a vizet, elszagatták a zsinórokat, feltépik a varsákat.

Ezt a „csomagot” tettük le Pajor Kálmán asztalára. Az igazgató a következőket válaszolta:

– Az igaz, hogy rossz állapotban van mentőcsónakunk, de a 8/1978. BM rendeletének értelmében megfelel az előírásnak, szerintünk ezután is használható. A fürdőmester nem hatóság, ő a vízből való mentésre kapott kiképzést. A boja nem tiltó tábla, csupán a biztonsági határt jelzi. A szőrőzessel kapcsolatban azt mondhatom, hogy mielőtt megnyitottuk volna strandunkat, leültünk a Horgászszövetség vezetőivel s ezt a problémát is megtárgyaltuk. Végül olyan megállapodásra jutottunk, mely szerint szőrőkölcsönzést mi nem vállalunk, de akik szőrffel érkeznek, azoknak nem tiltjuk meg a sportszer használatát. Akkor elfogadták ezt a megoldást. S ha már írnak rólunk, kérem említsék meg cikkükben, hogy csökkentettük diák, katona és nyugdíjas belépőink árát. Ezek tíz forintba fognak kerülni. **Robotka István**

Élni tudni kell!

De még nyugdíjas korban sem mindegy, hogyan élünk. Az egészség mellett megfelelő anyagi háttér is kell.

Nyugdíjkiegészítő

biztosítással már előre megteremthető.

Járadék élete végéig.

Értékálló, kamatozik, adómentes.

Rövidesen megköthető minden munkahelyen

AZ ERŐ VELÜNK MARAD



ÁLLAMI BIZTOSÍTÓ

A testületnek is melege van



Kánikularuha rendőröknek. Szegeden az Ipari Vásáron ilyen rendőrnő irányította a Pécsi Bőrgyár divatbemutatóját.

Fotó: Kispéter Imre



A belgák is nálunk edzenek

Kapós a Fazekas Gábor utcai torna edzőcsarnok. Az olimpiai felkészülés keretében alig távozott el a felnőtt magyar tornászválogatott, újabb válogatott csapat választotta a nyári felkészülés helyül a termet. Egy hónapon át itt készül a belga ifjúsági tornacsapat.

– **Hogy esett a választás éppen Kiskunhalasra?** – tettem fel a kérdést Pol Mittagnak, a belga tornászövetség főtábornokának, aki egyben a csapat edzője is.

– A halasi csarnok jóhíre eljutott hozzánk, így, amikor a felkészülés helyét jelöltük ki tavasszal, a választás Kiskunhalasra esett. Döntésünkben szerepet játszott a Paczolay Gyula edzővel kialakult jó kapcsolat, no és a helyiek Európa bajnok tornásza, Hegyes Csaba is, akinek jelenléte nagy lendítőerő fiaink felkészülésében. Napi két edzéssel készülünk az őszi nagy versenyekre, a záróállomás éppen a Tullit Péter nemzetközi kisdobos és uttórázó verseny lesz, amelyre – először – szövetségünk is benevezett.

– **Mit jelent a halasi tornászok felkészülésében a belga válogatott jelenléte?**



– kérdeztem a házigazda Paczolay Gyulától.

– Sokat. A külföldi válogatott jelenléte rangot jelent, s a közös edzések pedig a

halasi gyerekek felkészülésének jó állomása. A nyelv gyakorlása és a barátságok szövődése pedig nem is mérhető haszonnal kecsegtet.

H. R.

Kulturális ajánlat

(augusztus 19-ig)

FÁKLYA FILMSZÍNHÁZ

Augusztus 5-én 6 és 8 órákor: A szárnyas fejedelmek (amerikai)

6-7-én 4, 6 és 8 órákor: A három Amigó (amerikai)

8-9-én 6 és 8 órákor: Gyilkosság a sötétben (dán)

10-12-én 6 és 8 órákor: A menyasszony gyönyörű volt (magyar-olasz)

13-14-én 4, 6 és 8 órákor: Nagy zúr Kis-Kinában (amerikai)

18-19-én 6 órákor: Asteris Brianniában (francia rajzfilm)

8 órákor: Vágyrajárók (francia)

GÓZON ISTVÁN MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

Augusztus 10-én 16-18 óráig: Lakótelepi játszó. Szélmalom.

11-én 9-11 óráig: Rajzfilmvetítés

20.30 órákor: Múzeumkerti Esték.

„Volt egyszer egy fesztivál”.

Fellépnek: Aradszky László, Payer András, Kovács Erzi, Ambrus Kyri, Keleti Pál. Zene: Körmeny duó

17-én 16 órától: „Miénk a tér” szüneti játszó

ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT CSILLAGÁSZATI OBSZERVÁTORIUM (Kossuth u. 43.)

Augusztus 5-én 21 órától: Galaxisok. Távszöveg bemutatás

16-án 20 órától: Űrkutatási tervek 1995-ig.

21 órától: Fényképezés a csillagászatban.

Bemutatók minden pénteken és szombaton 21-24 óráig, csak derült éjszakán!

Megfigyelhető jelenségek: augusztus 4-én: Hold utolsó negyed, 12-én: Újhold, 18-ig: Perseidák meteorraj. A Vénusz, mint hajnal-

csillag látható, a Mars a késő esti óráktól figyelhető meg. A Szaturnusz az éjszaka első, a Jupiter a második felében figyelhető meg.

JURINOVITS MIKLÓS ÜTTÖRŐHÁZ

Munkanapokon 10-13 óráig nyári szüneti programok.

Augusztus 12-ig a strandfürdőben a 4. turnus, augusztus 15-26. között pedig az 5. turnus úszótábor működik.

SZAKSZERVEZETEK SZAKMAKÖZI BIZOTTSÁGA

Augusztus 8-án 17.30 órákor

Nosztalgia filmsorozat keretében a: Régi nyár, 15-én 17.30 órákor: az Állami áruház című filmet vetítik.

KRÍMI ÚTTÖRŐNYÁR



Csodálatos színes tengerparti képeslapot kapott szerkesztőségünk a minap húsz aláírással, iskolás, gondolatbetűvel készült betűképpel. Az üdvözlő mellett szovjet bélyeg, cirillbetűs felirat: Krím, Jalta.

Utánajárva a feladók személyeinek megtudtuk, hogy húsz halasi és városkörnyéki úttörő jutalomtáborozáson járt a Szovjetunióban. Majdnem egy hónapot töltöttek a Fekete-tenger partján június 29 – július 23-ig.

Taskovics Valéria úttörőelnök, aki a gyerekeket kísérte, néhány aláíró összegyűjtött a kedvükkért. Válogatva a fényképek között zajlott az élménybeszámoló. Elmondták, hogy ők bizony még szívesen maradtak volna, hogy nekik még a vonatkozás sem tűnt olyan hosszúnak. Kitétek magukért a tábortársaságban, több győzelmet arattak, sokak felnőtt és gyermek barátot szereztek. Etek csit és borscsot, tanultak egy új labdajátékot, amelyben rövid idő alatt verhetetlenek lettek. Szerepeltek a belorusz televízióban, s a sok kézzel, lábbal mutogatás mellett azért az orosz nyelvet is gyakorolták. Hoztak az emlékek mellé sok écsesbecsét, amiket ajándékba kaptak, s most következnek a levélváltások, ahogyan azt ott a barátoknak megfogadták.

VIGYÁZAT, FAGYVESZÉLY!



Nyalunk vagy vezetünk?!

SAROKBA SZORÍTVA

A sör szerepe a munkásmozgalom történetében

Bár a cím viccesnek tűnik, nem szándékunk az idéten tréfálkozás. Régebben a sört megitta az ember, mostanában ökonómiai modellé, hogy ne mondjam szimbólummá magasztosult a szóban forgó ital. Állításomat az alábbi vázlatos magyarázatokkal igyekszem igazolni:

1. A családi pótlék felemelését a kormányzat a cigaretták és sör árának emelésével „súlyozta ellen”. A kristálytisza logika szerint egy felnőtt embernek vagy gyereke van, vagy dohányzik és sört iszik. Ha véletlenül mégis lenne családapa, (ne adj Isten családanya) aki szereti a sört, annak a családi pótlékból pont kifutja a többlet. Tiszta sör. (Bocsánat sor!)

2. Az Élet és Irodalom című hetilap július 22-i számában egy eddig ismeretlen József Attila-kéziratot tettek közzé, melyben egyebek között az alábbi megjegyzés is szerepel:

„... a szociáldemokratáknak nincsenek a munkásmozgalom hősieségébe vetett illúziói. Tudják, hogy a munkások húst, kávé, sört akarnak, motorbiciklit és központi fűtéses lakást szeretnének, s akik szocialisták, azért azok, mert látják, hogy a ka-

pitalizmus gazdasági törvényeinek fonalára akasztott húsvéti sonka az ő fejük fölött elérhetetlen magasságokban függ.”

3. Ha az eddigiekből nem derült volna ki, hogy a sör fölöttébb alkalmas arra, hogy nagy igazságok közelébe juttasson bennünket, akkor a július 28-i, rádióbeli, reggeli krónika meghozta a végső bizonyosságot. Ebben a SZOT elméleti kutatóintézetének munkatársa, a kormány pénzügyi politikáját bíráló, egyebek között azt mondta, hogy a sörben nincs más, mint hab és forgalmi adó.

4. Lehet, hogy ezzel elvetem a súlykot, de állítom: néha a szakszervezeti vezető is tévedhet. A sörben ugyanis nemcsak hab és forgalmi adó van, hanem – amint azt ugyancsak ebben a műsorban mondták – van benne némi marólúg is. (Legalábbis egy párezer üvegbe belekerült.)

Ha valaki véletlenül a munkásmozgalom jelenlegi helyzetét és a marólúg kémiai jellemzőit a fentiek alapján összefüggésbe hozná, annak egy kis rosszindulatért nem kell a szomszédba menni.

H. Z.

Biciklivel ment betörni

Szűcs László 20 éves, büntetett előéletű kiskunhalasi lakos ez év január 8-án szabadult utolsó börtönbüntetéséből, feltételesen. Május 14-én hajnali 2 órakor kerékpárral érkezett Pirtóra, ahol feltett szándéka volt, hogy betörést követ el. Megfigyelte, hogy hol legkönnyebb bejutni egy-egy üzletbe, és legalkalmasabbnak az 53-as út melletti Jutka presztőt találta. Kézzel betörte a szellőző ablakot, és miután bemászott, pénz után kutatott. Kétezeröttszáz forintot talált, amelyet rövid idő alatt élelemre, itálra és játékautomatára költött. Pénze hamar elfogyott, és május 21-én újból kerékpárral indult betörni. Éjjel 2 óra körül érkezett Kunfehértóra, és a Rákóczi utcában lévő vegyesbolt hátsó udvarába ment. Ott a szellőző ablakról letépte a szúnyoghálót, az üveget betörte, és így jutott be az épületbe. Először csak a fémpezeket szedte össze, majd tovább kutatott, és az iroda egy zártlan szekrénypolcán megtalálta az íróasztal kulcsát. A fiókból kiemelt 65 ezer forintot. A pénzt munkahelyére vitte, és öltözőszekrényében tartotta, alkalmanként innen vitte el. Az összeg döntő többségét a játékautomaták nyerték el, de így is kitarított június végéig. Június 29-én éjjel után ismét Kunfehértót szemelte ki, és a strand területén lévő büfébe tört be. Pénzt nem talált, de két doboz cigarettát és egy csavarhúzókat magához vett. A sikertelen betörés után az ABC áruházhoz ment, és régi, jó bevált módszerével bemászott az épületbe. Először fémpezet, majd egy zártlan lemezkezetből papírpénzt tulajdonított el, közel 11 ezer forint értékben.

Július 7-én őrizetbe vették, és lefolytatták vele szemben a nyomozást, jelenleg is előzetes letartóztatásban van, ügyében a kiskunhalasi bíróság rövidesen meghozza az ítéletet.

Vasmanszki Károly

HÍRTÜKÖR

Védett növényeink. A MÁV Pályafenntartási Főnökség udvarában lévő páfrányfenyőt valamint a kisteleki Feketék területét a rajta lévő ritka növény- és fűfélések miatt a városi tanács védetté kívánja nyilvánítani. Az eljárás folyamatban van, várhatóan ez évben befejeződik.

☆☆☆

Környezetvédelem. A közterület felügyelet intézkedései a környezetszennyezőkkel szemben és az illegális személtárolóhelyek felszámolására nagyrészt eredménnyel jártak a lakosság közreműködésével. A felderített, de ezidáig még mindig szemetes területek a következők: régi jánosalmi út, Kertész u. vége, a KÉV melletti terület, Dongéri csatorna-Brinkus utca, Vásár-tér mellett, Béke park, Sáros u. – Polgár u. (Az adatok a július 1-jei állapotnak felelnek meg.)

☆☆☆

Módosult az átadás. A Kossuth II. lakótelep építésének befejezési határideje kitolódott. Várhatóan szeptemberben lesznek az utolsó kulcsátadások.

☆☆☆

Ismét a WC-ről. A tervezett süllyesztett nyilvános illemhely a magas építési költségek miatt nem kivitelezhető. A föld feletti épület terveit a kommunális üzem készíti, s az építés várhatóan a III. negyedévben kezdődik.

☆☆☆

Vásár. A következő autóvásárt augusztus 7-én tartják Kiskunhalason, a Harangos téri vásártéren.

☆☆☆

Tömegsport. Augusztus 19., 17 órától, városi sportpálya: nagypályás labdarúgó bajnokság mérkőzései (kétsős sorsolás szerint).

☆☆☆

25 éves a SZOCFILEX. A szocialista országok 25. nemzetközi bélyegkiállításának ad otthont Kecskemét augusztus 12-21 között. Már megjelent a kiállítást propagáló bélyegblokk. A Magyar Posta négyféle emlékbélyegzőt használ majd a kiállításon működő alkalmi postán. A Cifrapalotában rendezendő kiállítás várja a kiskunhalasi bélyeggyűjtőket is.

☆☆☆

Eladó kétszobás, erkélyes, gázfűtéses lakás Kiskunhalason, a Bokányi D. utca 7. l. em. 4. sz. alatt valamint 400 négyzetméteres kert, 36 m² alapterületű épülettel, pincével a Felsőöregszőlőknél. Fűtést kút, villany van. Érdeklődni egész nap a lakáson. (x)



A Dél-Bács-Kiskun Megyei Vízmű Vállalat, a Kiskunhalasi Állami Gazdaság, a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat, a Kiskunhalasi Vörös Október Tsz, a Kiskunhalasi Vörös Szikra Tsz, a KUNEP Kiskunhalasi Építőipari Vállalat, a Papíripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára és a Kiskunhalasi Városi Tanács lapja

Szerkeszti a szerkesztőbizottság

A szerkesztőbizottság vezetője: **Földi Lajos**

Felelős szerkesztő: **Hámori Zoltán**

A szerkesztőség címe:

6400 Kiskunhalas, Köztársaság u. 17. – Telefon: 22-144

Kiadja: a Kiskunhalasi Baromfifeldolgozó Vállalat

Felelős kiadó: **Forgács Péter** igazgató

Készült a Papíripari Vállalat Kiskunhalasi Gyára nyomda üzemében

Felelős vezető: **Novok-Rostás László** igazgató